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УДК 5-027.1:61(063) 
          Р 64 
Медицина є прикладом інтеграції багатьох наук. Наукові дослідження у сучасній медицині на основі досягнень фізики, 
хімії, біології, інформатики та інших наук відкривають нові можливості для вивчення процесів, які відбуваються в 
живих організмах, та вимагають якісних змін у підготовці медиків. Науково-практична інтернет-конференція 
«Розвиток природничих наук як основа новітніх досягнень у медицині» покликана змінювати  свідомость людей, 
характер їхньої діяльності та стимулювати зміни у підготовці медичних кадрів. Вміле застосування 
сучасних природничо-наукових досягнень є запорукою подальшого розвитку медицини як галузі знань. 
Конференція присвячена висвітленню нових теоретичних і прикладних результатів у галузі природничих наук та 
інформаційних технологій, що є важливими для розвитку медицини та стимулювання взаємодії між науковцями 
природничих та медичних наук. 
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У сучасних умовах у стратегії ендодонтичного лікування використовують концепцію 

біологічної доцільності втручання. Мінімально інвазивна ендодонтія сприяє збереженню 

якомога більшої кількості здорових твердих тканин кореневого каналу зуба з метою підтримки 

його міцності та функціональності. Однак, при цьому страждає якість ірригації системи 

кореневого каналу, в менший об’єм потрапляє менше іригаційного розчину в одиницю часу. 

Іригація очищує канал, хімічно впливаючи на тканини та мікроорганізми, їх токсини, 

дентинний дебріс, залишки некротичної та вітальної тканини. Без цього успішний результат 

неможливий. Іригація також є єдиним способом впливу на ті ділянки стінки кореневого 

каналу, які не торкаються механічними інструментами, а це за даними літературних джерел 
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від 20 до 80 %. Важливість проблеми мотивує постійний інтерес дослідників - за останні 15 

років опубліковано безліч робіт і постійно проводяться нові дослідження. Вони охоплюють 

широкий спектр методів і моделей, починаючи від базових і трансляційних (або прикладних) 

до клінічних досліджень. 

Мета роботи: провести чисельне моделювання потоку іриганта у кореневому каналі 

зуба, використовуючи рівняння Нав’є-Стокса. 

Моделювання нестаціонарного потоку іриганта, а саме 6% розчину гіпохлориту 

натрію проводилося з ендодонтичної голки закритого типу з бічним отвором розміру 30G. 

Канал зуба був попередньо розширений інструментом RaСe 4%-30 фірми FKG Dentaire 

(Швейцарія) до овальної форми і спочатку заповнений водою. Геометрична форма каналу була 

побудована відповідно до підготовленого реального каналу в нижньому різці. Довжина каналу 

– 12 мм. Відстань від кінчика голки до апікального отвору каналу – 1 мм. 

Чисельне моделювання течії іриганта виконувалося в нестаціонарній постановці з 

використанням рівняння нерозривності і тривимірних усереднених по Рейнольдсу рівнянь 

Нав’є-Стокса нестисненої в'язкої рідини із визначеними параметрами. 

Математичною особливістю рівнянь Нав'є-Стокса нестисненої рідини є відсутність 

тиску в рівнянні неперервності, що призводить до необхідності введення додаткових 

чисельних процедур, що зв'язують поля тиску та швидкостей. Для взаємної корекції полів 

тиску та швидкостей використовується метод штучної стисненості. 

Граничні умови були встановлені наступним чином. У вхідному перерізі голки з боку 

гирла задавалася фіксована витрата іриганта. На внутрішній поверхні кореневого каналу та 

поверхні іригаційної голки задавалися умови прилипання. На вихідний межі в гирловій 

частині каналу граничні умови були задані за допомогою методу характеристик. 

Отже, нами було проведено математичне обчислення течії іриганта в кореневому 

каналі зуба, що надалі дає можливість створити комп’ютерну модель потоку з ендодонтичної 

голки на різних відстанях від апікального отвору та вивчити гідродинамічні параметри 

іриганційного розчину. 

 

 


